

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA ** AVISOS Y NOTICIAS

	Pesetas
Un mes	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
il. atrasado	0'15

El record de la velocidad por mar



La canoa «Miss England II», en la que Mr. Kaye Don disputará el campeonato del mundo de velocidad.

COLABORACION

Economía nortamericana

II

Recordem que la riqueza americana no s'ha creat per art de màgia, ans bé, que és el poble americà el qui l'ha forjat. I constatem encara, que el més notable és que la seva rapidesa d'expansió productora s'ha aconseguit per un nombre proporcionalment més restringit de treballadors.

La capacitat de producció dels Estats Units augmentà entre 1914 i 1928 —època en que culmina la prosperitat— tres i mitja vegades més aviat que l'augment corresponent a la seva població.

Però produir no era suficient; ja és sabut que un cop produït l'article, cal vendre'l. I també des d'aquest aspecte, Amèrica va fer una segona revolució industrial tan important com la primera.

No negarem que la fortuna ha volgut que els Estats Units fos un Estat homogeni, sense barrera interior de tarifes aduaneres, i que posseís un quart dels recursos naturals del món, mineral (de ferro, carbó, petroli, fusta, etc.) Disposava, per tant, de les primeres matèries necessàries a la indústria. Però, també cal reconèixer que la seva elaboració no se podia aconseguir més que per l'esforç humà, el geni de l'invenció i de l'energia.

Aquells que ara parlen, en al·ludir a la prosperitat americana, tan esportosa malgrat tot avui encara, de casualitat i de fortuna o primordialment tenen en compte per a explicar-la el factor geogràfic, incorren en un error d'apreciació i desconeixen o obliden un punt essencial, el qual tal vegada pot donar-nos l'explicació del patró econòmic dels Estats Units, aduic de la seva capacitat per resoldre la crisi actual.

Amèrica és, realment, com tothom sap, el primer país en el qual la Direcció d'una empresa industrial s'ha considerat com una ciència; els americans—convé recordar-ho ara més que mai—han organitzat la seva indústria científicament, amb un esperit semblant a l'aguait i una energia constant. Així es mou encara tot l'engranatge econòmic d'aquell país, el qual fou també el primer que va comprendre que se podia economitjar les forces de llurs obrers i guanyar capital mitjançant una organització eficient de la mecànica. Els «trusts» i les combinacions de productors, la producció en massa, la «standardització», els estudis industrials científics, la contabilitat, les institucions sociològiques, l'educació tècnica, els salaris elevats, els preus de cost disminuïts, tot això d'origen americà. Frederic Taylor i Henri Ford simbolitzen la nova revolució industrial com Watt i Stevenson representaven la primera.

Per poc que se mediti es veu clarament que un país que avençant-se als altres concep i practica l'organització científica del treball, acceptada unànimament pels economistes com sistema de producció i distribució, haviu de crear-se una expansió formidable. I és a aquesta organització dels Estats Units, que cal atribuir la força industrial i financera sense parió d'aquella terra, on el treballador realitzant llur feina amb intenció, acomodant-se a la disciplina, accepta la monotonia de tasques insignificants, per a contribuir a la bona marxa de l'empresa en la qual presta el servei, perquè es fa càrrec de que no hauria-hi col·laboració entre tots els elements actius de la mateixa, aquesta no podria subsistir i per

conseguint no guanyaria el seu jornal...

Però seguir parlant d'això i d'altres consideracions que ens suggereix l'economia americana que alguns creuen edificat sobre fonaments d'arena amb relació a la depressió burgesa que en l'actualitat experimenta els Estats Units, és matèria que ens allunya de l'objectiu d'aquest article, la finalitat del qual, repetim, no és altra que posar de relleu no sols l'error en que s'enfonsen aquells que atribueixen en gran part l'organització econòmica americana com a filla de la sort o de la casualitat, sino el que els mateixos també sofreixen creient que l'epidèmia de «cracks» financers que perturba els Estats Units, revela el fracàs de la ciència econòmica, que per bé de lleis fallables, evidentment presideix o ha de presidir l'actuació econòmica dels Estats i dels moderns homes de negocis.

Francisc VIDAL I BURDILS

COLABORACION

Nit de Reys

En mon candoros somni d'infantesa
ve a els Reys arribar
coberts de magestat i de grandesa
en mon balcó parar.

I deixar el present que desitjava
trobar-hi el dematí
que ma mare al meu llit el me portava
seguint Ells son camí.

Quant els meus ulls obrint la matinada
mirava a mon entorn
a través dels cristalls plens de roada
ve a el present del jorn.

Passaren aquells temps de benaurança
deixant en el meu cor
un recort de dolcesa i anyorança
que en l'ànima mai mor.

Fins que tanqui els meus ulls a aquesta vida
durará la visió
dels Reys, en la nit santa i benehida
tocant en mon balcó.

Ignaci RIBAS MUNTANER

COLABORACION

Desde Barcelona

En Barcelona se van a filmar pel·lícules sonoras

Nuevamente Barcelona va a intentar convertir-se en un centro editorial de pel·lícules. Esta vez la filmación sonora. Un grupo de capitalistas se ha constituido en empresa para instalar en la ciudad de los condos unos modernos estudios de producción cinematográfica. En estos últimos tiempos ha quedado demostrado que España si no produce películas es porque no quiere.

Contamos con una legión de artistas para elegir. Prueba de ello es que para gran número de éstos las firmas americanas han dejado franca la ruta de Hollywood. Disponemos de luz, de paisajes, de operadores y de dinero. Existe el precedente de los anteriores fracasos, es verdad; pero estos ya no cuentan. Años atrás, las películas, para triunfar, tenían que llevar

un marchamo francés, alemán, americano o italiano. El ánimo del público estaba predispuesto en contra de la producción cinematográfica española. El tiempo y sobre todo la nueva modalidad sonora del cine ha demostrado que esta predisposición no tenía motivo de existir. España puede editar tan buenas películas como cualquier otro país. No transcurrirán muchos días sin que las cámaras de los operadores cinematográficos comiencen a rodar en los estudios barceloneses. De momento recogerán la destacada figura de «music-hall» de Alady, el primer artista español de variedades que se propuso hacer reír al público sin llevar pintado o enharinado el rostro. Alady no es una incógnita como artista cinematográfico. Dejó de serlo con motivo de la filmación de «El amor solfeando», película editada en Alemania. Hace dos meses tuvimos ocasión de estrechar la mano de Herr Rosebach. Una especie de Samuel Goldwyn alemán. Rosebach nos habló del éxito de Alady como artista cinematográfico.

—Es una cosa muy seria—nos decía, paradójicamente, el «proluceur» alemán chapurreando el español y con la sonrisa a flor de piel, que asomaba por su rostro empujada por el recuerdo de la actuación graciosa de Alady.

—En el padrón municipal barcelonés figura Alady: 25 años, casado, con hijos, sabe leer, escribir y llevar paraguas. Vive en la Gran Vía Diagonal, la calle aristocrática.

Las once de la mañana. El artista está levantándose de la cama. Mientras atiende a su aseo esperamos en su despacho, en el que destaca la biblioteca. Clavamos la vista en los volúmenes. En su mayoría libros de versos. Ruben Dario, Villaespesa, Verdader, Marquina, Ardavin, los Machado.

Alady penetra en el despacho.

—¿Es cierto que va usted a filmar películas en España?—le preguntamos.

—Sí. Voy a inaugurar los estudios sonoros que están instalándose en Barcelona. El otro día me leyeron el argumento. Una cosa muy bien desarrollada, de público. Yo desempeño el papel de protagonista.

—Y qué? no mata usted a nadie en la película?

—De risa me propongo matar a unos cuantos espectadores—contesta Alady.

—La forma de delito no figura en el Código de don Galo. Así es que puede estar tranquilo—le decimos.

—¿Le hicieron a usted proposiciones para filmar en Hollywood?

—Sí, pero yo desde el primer momento me hice el propósito de no aceptar. A mí me gusta trabajar más en el teatro que en el cine. Y eso

que lo considero más difícil y más expuesto. En el cine si se fracasa no lo siente uno tanto como en el teatro. Cuando uno trabaja en la pantalla, si no gusta se queda tan fresco. Pero en la escena ya es otra cosa. El fracaso le azota a uno en la cara y las bofetadas repercuten en el corazón. Los aplausos saben mejor recogidos desde el escenario que desde la pantalla. Así es que yo actuaré como actor cinematográfico en Europa, pero no haré el sacrificio de desplazarme para actuar en América, al menos por ahora.

—Hombre, Alady: yo no sabía que usted tuviese esa predilección por la lectura poética—le digo yo, señalándole la biblioteca.

—A mí me gustan los versos sentimentales y además los hago. Claro es que no me salen como a esos—dice señalando los volúmenes de la biblioteca.

Y agrega:

—Yo soñé con ser poeta.
—Señores freudianos! Aquí tienen ustedes un caso admirable para el estudio de sus inquietantes teorías.

Juan CARRANZA

LECTURAS Y COMENTARIOS

DE COMO SE PUEDE SER PERFECTO COMUNISTA Y CASERO INTRANSIGENTE

Paris.—Cuando se trata de la defensa de propiedades... propias, no hay duda, los doymas más rigurosos no existen. Los inquilinos, protegidos sistemáticamente en el Parlamento por los diputados comunistas, son unos seres despreciables apenas se abandona la plataforma de la Cámara.

Así la Federación de Inquilinos de Burdeos tuvo hace tiempo la desagradada idea de instalar su domicilio social en un edificio propiedad, precisamente del abogado comunista Rebevol. El feroz comunista quiso expulsar un día a sus inquilinos, éstos se negaron a ello y el abogado propietario no vaciló en llamar a las fuerzas de la Policía para salirse con la suya.

En acontecimiento ha hecho reír a todo Burdeos, Antes de dejarse echar a la calle, la Federación de Inquilinos hizo levantar un pequeño escenario

Motors
Siemens
Los más conocidos

EL HUMOR AJENO



—Debe al alcohol toda su fortuna.
—¿Cómo es eso?
—Cuando fué a pedir la mano de su novia, su suegro estaba borracho.
(De Ric et Rac, de París).

CINE MODERNO Hoy a las 3

Su hombre

por Laura La Plante COMICA

Lunes: LA MUCHACHA DE LA CALLE (sonora) por Betty Compson.

El hombre y el momento

REVISTA

(sonora) por Billie Dove

tragi-cómico, que ha alcanzado un éxito inesperado.

Invitó, por medio de pasquines, a toda la población a que viera cómo los representantes de los Inquilinos eran expulsados por un «revolucionario», con ayuda de la Policía

El comisario fué recibido así como el nutrido grupo de guardias que le acompañaba, con el himno de la Internacional. A los raquerimientos reglamentarios, nadie contestó, y fué preciso ir en busca de un cerrajero. La puerta de la calle abierta, fué necesario echar abajo otra puerta interior, que estaba protegida por una red de

alambres, sólidamente unidos unos a otros

Sólo en este instante el comunista quedó dueño de su propiedad, y sus inquilinos se marcharon cantando de nuevo a coro la Internacional en medio de sus muchedumbre enorme que les aplaudía

El comunismo está de capa caída en Francia. Mientras Rebeiron se hacía insuilar en Burdeos, el Comité Central tiene que reconocer que han sido una serie lamentable de fracasos los grandes mítines de propaganda organizados por «L'Humanité» en el Sur de Francia. Hubo demostración que no reunió más de cuatro oyentes

peixos; 25 Vidre i peixos; 26 Paisatge i roses; 27 Peixos i gerro; 28 Roses i gerra.

Explosión de gas

Sobre las tres y media de ayer tarde en la casa n.º 6, de la calle de San Andrés, propiedad de don Bernardo Comas Salvá, ocurrió una explosión de gas ocasionando desperfectos en la finca, afortunadamente no hubo desgracias personales.

A los primeros momentos acudieron el preferente de la Guardia urbana señor Comas y el guardia señor Antich.

Curados en la Casa de Socorro

Juan Mulet, de 48 años, contusiones en las piernas, atropellado por un automóvil.

Matías Bibiloni, de 39 años, contusión y erosiones en la mano derecha, con un camión.

Miguel Bisbal, de 55 años, herida contusa en la cabeza por un golpe contra una vidriera.

Gabriel Busquets, de 10 años, mordido por un perro en el labio inferior.

Gabriel Molinas, de 23 años, herida incisa en el dedo pulgar izquierdo, con un cuchillo.

De Sociedad

Ha recaído en su enfermedad teniendo que guardar su vamente cama, nuestro distinguido amigo el Corredor de Comercio don José Oliver.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Por el Profesorado y ex-alumnas de la Escuela Católica Alemana, hemos sido atentamente invitados, al acto de imposición de la Medalla del Trabajo, a la distinguida señora doña María Mut de Garau, Directora de dicho Centro docente.

Este homenaje tendrá lugar, el lunes 2 de febrero, a las 12, en el Salón de actos del Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo el Capitán General de estas islas, Excmo. Sr. don Enrique Marso Balaguer.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Ha sufrido una recaída en la enfermedad que padece, nuestro distinguido amigo el Canónigo M. I. Sr. don Juan Guetglas.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le retuvo en cama el ex Senador del Reino don Juan Massanet y Vert.

Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de 2.ª clase, el Administrador de Correos de la Estafeta de Binisalem, don Nicolás Sitjas Clar.

Le felicitamos.

Se ha despedido de nosotros embarcando anoche para Barcelona, para posesionarse de su nuevo destino, don Alejandro de Paz López, Magistrado que ha sido hasta ahora de la Audiencia de Palma.

Le deseamos un feliz viaje y el mejor acierto en su nuevo destino de Magistrado de la Audiencia de Barcelona.

Con motivo de la reforma de plantillas en el Cuerpo administrativo del Ministerio de Instrucción pública, han ascendido D. Francisco Aguado March y don Román de Pano Socies, con destino en el Instituto y en la Normal de Maestros de esta ciudad, respectivamente

Enhorabuena.

En la ciudad de Manacor, y a los 93 años de edad, ha fallecido la bondadosa señora doña Catalina Gomila Fornés, madre de nuestro estimado amigo don Miguel Perceel, Regente de la Escuela Práctica aneja a la Normal de Maestros de esta ciudad

Dotada de bellísimas cualidades, la señora Gomila se granjeaba el afecto de cuantos la trataban. Por esto, su muerte ha sido muy sentida.

Descansen en paz el alma de la difunta.

A toda su distinguida familia e, especial a su mencionado hijo, enviamos la expresión sincera de nuestra condolencia.

Se hallan ya restablecidos del ataque gripal que les retuvo en cama varios días, el oficial de Estadística del Ayuntamiento don Pedro Capellá y sus hijos.

Lo celebramos.

Por haberse agravado de la dolencia que sufre, anoche fué viaticado el padre de nuestro amigo, el sastrero, don Bartolomé Mercadal.

Le deseamos una pronta mejoría.

Marchó anoche a Barcelona de paso para Madrid, el Gobernador Civil de esta Provincia don Eliezer Manero.

Estuvieron a bordo para cumplimentarle el Alcalde de Palma señor Suau, el Jefe de Obras Públicas señor Manrique de Lara, el Chantre Dr. Ibñez, e Concejal señor Coll, el Presidente de la Diputación señor Massanet Moragues, el Comisario de Policía señor Flores, el Jefe de Seguridad señor Coll y otras distinguidas personas.

Anoche embarcó para Barcelona donde ha sido destinado, el Magistrado de esta Audiencia don Alejandro de Paz.

Fueron a bordo para despedirle numerosas amistades, entre las que figuraban los Magistrados de esta Audiencia, el Fiscal señor Prada, don Honorato Sureda, el Diputado señor Moncada y otros funcionarios pertenecientes a los Comités Paritarios.

Anoche embarcaron para Barcelona en el vapor «Rey Jaime I», don Francisco Pizá, don Enrique Manera, don Pedro Prats, don Miguel Domenge, don Pedro Oller, don Ramón Gomila, don Cefarino Estapé, D. Francisco Barberá y don Antonio Massanet.

Federación de alumnas y ex-alumnas

DEL R. C. DE LA PUREZA

He aquí el programa de la velada que se celebrará el próximo domingo día 1.º de febrero:

- Primera parte, 1.º «Himno de la Federación». Letra de don Manuel Andreu Fonttrorig y música del M. I. señor don Francisco Esteve. 2.º «Lectura de la Memoria anual de la Federación». 3.º «Solo de Laureta de Puccini». Canto por la señorita Catalina Vicens,

Salón Mallorca

HOY JUEVES DE SEIS A NUEVE SESION UNICA

La interesante película

La chica del rancho

por RUTH MAIX

La super-producción UNIVERSAL en siete partes

El corazón de una nación

por PATSY RUTH MILLER

Y la graciosa cómica Un retrato que ladra Precios de costumbre

DE BALEARES

Los sufrimientos le inducen a la muerte

Comunica la Guardia civil del puesto de Andraitx que en la madrugada del martes último y en su propio domicilio, calle de Joaquín Costa, de dicha villa, fué hallado colgado de uno de los balaustrados de hierro que forman el barandado de una escalera, que da acceso a la casa, el vecino Jaime Pujol Alemany, de 84 años, viudo, que vivía con una hija política y dos nietos.

Se cree que el móvil de tan extrema resolución fué la enfermedad crónica que venía padeciendo y le producía fuertes molestias, pues disfrutaba de una posición económica que le permitía vivir con holgura, y se puede afirmar, según dicha fuerza, que era objeto de un trato cordial y cariñoso por parte de los suyos.

Constituido el Jurado en el lugar de la ocurrencia, practicó las diligencias del caso, siendo trasladado el cadáver al Cementerio.

Audiencia

VISTA SUSPENDIDA

Por enfermedad del Abogado defensor señor Cañellas, tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Cathedral contra Mariano Escandell, acusado de siete delitos de hurto.

En su consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

La enfermedad del Arzobispo-Obispo de Mallorca

El último parte facultativo, acerca de la enfermedad del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo—parte que publica el «Boletín Oficial del Obispado»—dice así:

«La septicemia que sufre Su Excelencia presenta en el momento actual pequeñas reacciones febriles. La glucosuria que de antaño sufría y las defensas orgánicas con tendencia a mejorar.—Oliver.—Cervera.—Sureda»

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

BIBLIOTECAS PUBLICAS GRATUITAS

Durante el año 1930 las Bibliotecas públicas gratuitas que la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» tiene establecidas en Sóller, Inca, Manacor, Lluchmayor, Mahón e Ibiza han prestado sus servicios a 32.366 lectores clasificados en la forma siguiente:

11.614 hombres, 5.455 mujeres y 5.297 niños.

Las materias escogidas para su estudio o lectura han sido: Libros de niños, 19.882; obras generales, 1.865; Filosofía, 360; Religión, 447; Ciencias sociales, 571; Filología, 318; Ciencias puras, 687; Ciencias aplicadas, 1.269; Bellas Artes, 1.331; Literatura, 15.805; Historia y Geografía, 3.161.

En total han sido consultadas o estudiadas 45.696 obras.

Se ha de notar que las Bibliotecas

de Manacor y Lluchmayor fueron inauguradas en el mes de junio; la de Mahón en septiembre y la de Ibiza en noviembre del citado año.

Viaje del señor Gobernador a Madrid

Anoche en el rápido embarcó para Madrid el Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Eliezer Manero.

Según nos manifestó el Sr. Manero el viaje será brevísimo, pues no tiene otro objeto que conferenciar con el Sr. Ministro determinados asuntos que no expresó, al parecer de carácter político.

Durante su ausencia estará encargado del Gobierno el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia don Anselmo Gil de Tejada, de cuyo cargo se posesionó interinamente anoche.

De la Transmediterránea

Ayer circuló por la ciudad la noticia de haber cesado en el cargo de Delegado de la Transmediterránea en Palma D. Antonio Qués, que desde hace tiempo lo venía desempeñando.

Dícese que interinamente le sustituirá el Consejero de la Transmediterránea D. Luis Alemany.

Una niña atropellada por un auto

Ayer, por la mañana fué curada en la Casa de Socorro por el Médico señor Mulet, la niña Bárbara Muntaner de 10 años de edad, con domicilio en la calle de San Pedro, 25, que presentaba contusión en la nariz y erosiones en ambas piernas, atropellada por un automóvil.

El accidente ocurrió en la calle de Fortuñy, cuando un auto «Renault» daba la vuelta a dicha calle, con bastante velocidad alcanzando a la niña que había buscado refugio junto a la pared al oír al auto que se acercaba. Aún así no pudo evitarse fuese atropellada, afortunadamente sin graves lesiones.

Una vez más, se aglomeró en la Casa de Socorro numeroso público que comentaba muy desfavorablemente, los excesos de velocidad que llevan los autos, en el interior de la población.

Notas de Arte

Hoy se inaugurará la interesante Exposición de pinturas de la distinguida artista Clotilde Fibla, en las Galerías Costa, permaneciendo abierta hasta el 15 de Febrero.

Catálogo: 1 Paisatge i peixos; 2 Pansal i peixos; 3 Hortensia i pomes; 4 Mar i peixos; 5 Raim, magranes i gerra; 6 Recó de Lluc-Alcari; 7 Cerámica i figues; 8 Codonys; 9 Rosses i gerro; 10 Pomes i roba blanca i lava; 11 Peixos; 12 Gall blanc; 13 Roses i paisatge; 14 Oliveres i pomes; 15 Dàlies; 16 Rosses enceses; 17 Peixos i codonys; 18 Roses; 19 Ribella blava i pomes; 20 Arami i roses; 21 Vidre i peixos; 22 Peixos; 23 Gall; 24 Senalla amb

acompañado por la señorita C...

4.º «Cuadro plástico». La Ra de Sabá ante S'om'n, acompañado al piano la señorita Juana...

5.º «Danza del fuego del bruñu de Falla». Pieza de piano la señorita Sebastiani Moner.

6.º «Canción de Mimosas» de la ra japonesa «La Geisha» cantada la señorita Margarita Moner y acompañada al piano por la señorita C...

7.º «Orgán», danza n.º 3, de T. Pieza de piano por la señorita Ma...

8.º «Trono y Altar», poesía de Risco, por la señorita Francisca...

9.º «Mokkau», fantasía de E. T. ki, pieza de piano por la seña...

10.º Cuadro español en el ca interpreta la serenata «Tus lindes de Noguera, y el pasodoble «M...

11.º El treno del melodrama tures», original de doña María B...

Reperto de papeles.—Francisca ñorita Catalina Vicens; María R...

Información del Puerto

Día 28.

Entradas

Entraron el vapor correo «Cudela» de Ciudadela con carga y pasaje el vapor correo «Rey Jaime I» de Barcelona con carga general y pasaje vapor «María Mercedes» de Barcelona con pasaje y carga varia.

Salidas

Salieron el vapor correo «Juan» para Valencia con carga y pasaje el vapor correo «Ciudadela» para Ciudadela con carga y pasaje; el vapor correo «Rey Jaime I» para Barcelona con carga general y pasaje.

Despachados

Se despacharon el vapor «Fonso Senra» para Gijón y escalas de lastre; el pailebot «Virgen de Monserrat» para Barcelona con efectos.

Noticias generales

Se hizo a la mar para su destino vapor «Jacinto Verdaguera».

Carga mercancía general el pailebot «Virgen de Monserrat».

Carga tabilla el pailebot «San Bernardo».

Disposiciones del Prelado

El «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca» publica lo siguiente:

«Su Excelencia Reverendísima Arzobispo-Obispo, mi Señor, se ha dignado disponer que por medio de esta Secretaría de Cámara y Gobierno se hagan las manifestaciones siguientes:

1.ª El Prelado profundamente agradecido a cuantos han rogado y ruegan por él durante la enfermedad que Dios se ha servido enviarle y tan vamente se han interesado y se interesan por su salud, les envía un afectuoso saludo y una muy efusiva bendición.

2.ª Siendo el 12 de febrero la fecha señalada para el «Día del Papa» Su Excelencia Reverendísima recomienda al Venerable Clero de esta Diócesis que promueva comuniones generales por las necesidades e intenciones de Su Santidad y que invite a las entidades y personas particulares a cursar telegramas al Vaticano y a la Nunciatura Apostólica para manifestar su amor y adhesión al Vicario de Cristo.

3.ª Acercándose los días precursores del santo tiempo cuaresmal encomienda a los Rdos. Sres. Encargados de las Iglesias de este Obispado que dispongan en ellas con todo celo actos de desagravio a Su Divina Majestad por las múltiples ofensas que el mundo le infiere en los días referidos, haciendo

do pública exposición del Santísimo... por haber causa grave, y exhortando a los fieles al aborrecimiento del pecado...

Debiendo los encargados de sermones cuaresmales, prestar, antes del principio de sus tareas evangélicas, el juramento antimodernista unido a la profesión de fe de Pio IV...

El tiempo hábil, en el presente año, para cumplir con el precepto pascual, comenzará en esta Diócesis el miércoles de Ceniza, día 18 de febrero...

Durante el tiempo hábil para cumplir con el precepto pascual el señor Arzobispo faculta a todos los Con-

fesores para absolver de los pecados que en esta Diócesis están reservados al Ordinario.

Los Rdos. Párrocos y sus asimilados cumplirán con el deber ineludible de dar lectura en lengua vulgar, en el tiempo de Cuaresma, del Decreto «Quam singulari» de la Sagrada Congregación de Sacramentos...

Quedan señalados en esta Diócesis los días de Jueves y Viernes Santos para la colecta con destino a las necesidades de Tierra Santa...

A fin de tener los Santos Oleos para la bendición de la pila bautismal, que ha de verificarse el Sábado Santo, los Rdos. Párrocos dispondrán lo oportuno...

Palma, 24 Enero de 1931.—Lic. Juan Rotger, Canónigo, Pbro., Canciller Secretario.»

En el Ayuntamiento

Reunión del Pleno.—Nombramiento de Tenientes de Alcalde.—Se aprobó el proyecto de construcción del nuevo mercado

Ayer a las doce se reunió en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde señor Suat...

El señor Alcalde usó de la palabra manifestando que en virtud del reciente R. D. debía procederse al nombramiento de Tenientes de Alcalde.

El señor Secretario indicó que debía procederse por el régimen de mayorías y minorías, en la proporción de seis por tres.

El señor Fons, pedida la palabra, manifestó en primer lugar que si supiera que sus palabras debían ocasionar desorganización o molestia no las pronunciara...

Dijo que sabía que se venía a la reunión con una candidatura preconcebida, a lo que se oponía presentando también su candidatura con carácter puramente personal.

Contestóle el señor Alcalde diciendo que las palabras del señor Fons constarían en acta y que consideraba que no involucrabán ofensa ni intención malévolas.

Seguidamente se suspendió la sesión por cinco minutos para después proceder a la votación. Reanudada y hecha la elección, resultaron elegidos los señores Barceló y Caimari...

Obtuvieron también seis votos los señores Jaume, Borrás y Carbonell.

Después de la votación el señor March abandonó el salón.

El señor Alcalde declaró que en virtud del artículo 120 que hablan proclamados tenientes de Alcalde los señores concejales elegidos.

Seguidamente manifestó su contento por haber entrado a formar parte de la Comisión permanente persona de tan relevantes dotes como el señor Ramis de Ayreflor...

Propone también el señor Suat, que se ratifique el nombramiento de Tenientes de Alcalde suplentes, a los señores ya nombrados pero como designadamente había ya dos de ellos...

a la elección de los que debían ocupar su lugar.

Se pasó a votación resultando elegidos los señores don Guillermo Reus y don Antonio Valls Valeriola.

Seguidamente se dió lectura al dictamen sobre el proyecto del nuevo Mercado, en el que se dice que se han presentado varias reclamaciones se estudian, concretando en las siguientes proposiciones: Que sean desestimadas las reclamaciones presentadas por considerarlas extemporáneas...

El señor Alcalde dió amplias explicaciones sobre el mentado asunto historizando las diferentes fases por las que debe pasar un proyecto de esa naturaleza, del que solo procedía, en el día de ayer, su aprobación para ser elevado a la Junta Central de Sanidad...

Manifestó que creía que había dos problemas trascendentales sobre todos los demás: el de la canalización de las aguas y el de la plaza de Abastos, problemas, dijo, que en nuestra última visita a la ciudad de Valencia y en las visitas efectuadas allí, nos ratificamos en la creencia de que no son tales sino que son verdaderos negocios...

Aludió al asunto de las aguas recordando también el caso de Valencia que entregó a una Compañía para su explotación, y que tendrá dentro 99 años, un servicio perfecto sin el menor coste.

Es necesario—dijo—que sacáramos la indolencia y que vayamos a la realización de dichas obras que son verdaderos negocios.

Recogió las indicaciones formuladas por la prensa, sobre el asunto del nuevo Mercado, especialmente de un artículo firmado por el Arquitecto señor Forteza, manifestando que el articulista no está perfectamente enterado del asunto.

Rebatíó la indicación de que los puestos debían confeccionarse con cemento armado y no con hierro y cristales por cuanto se proyectan así para ganar sitio y para darles más luz.

El señor Forteza, añade, además tuerce el emplazamiento del nuevo Mercado, dejando sin sanear una parte de nuestra ciudad y saneando una que ya lo está, cuando el proyecto que se

pone a la aprobación sana completamente toda una zona infecta.

Rebate también la conservación de lo que fué antiguo convento de San Antonio,—cuya iglesia y claustro, unas de las mejores joyas arquitectónicas de nuestra ciudad se conservan—y edificio donde se hallan, en la actualidad, instalados los Juzgados...

En cuanto a lo que se dice que nuestra ciudad necesita de varios mercados dice: Para tener varios es necesario hacer el primero.

Se ocupa también del asunto de la pavimentación, descontando el asfalto por los riesgos que encierra de resbalo y que se multiplican con la caída de desperdicios de las verduras. De hacerlo así, dice, tendríamos que instalar una Casa de Socorro en el centro del Mercado.

Quiero, terminó diciendo el señor Suat, salir de esa sesión con la tranquilidad de haber trabajado; el que quiera seguirme que me siga. Estoy decidido a fracasar pero no por incoherencia.

El dictamen fué aprobado por unanimidad.

Seguidamente el señor Suat dió amplias explicaciones sobre el asunto del Montepío de empleados. No vamos, dice, a crear un Montepío; se trata solamente de salvaguardar al existente para el caso de que, por una u otra causa, no pudiera cumplir con sus fines.

Hizo historia de la reunión tenida con los empleados y de la promesa que hizo y que fué ratificada por la Comisión Permanente de que, siguiendo las normas que siempre siguió el Consistorio en estos casos cuando los fondos del Montepío no fueran suficientes, avalaría con su aportación la marcha de la entidad.

Propu o fuera ratificado dicho acuerdo, como así lo fué por unanimidad.

El asunto 5.º «Instancia de los vecinos de San Jordi para la construcción de una plaza fué quitado, antes de la sesión, del orden del día.

Por unanimidad se acordó aprobar el dictamen sobre la solicitud de prórroga del contrato de recaudación de arbitrio sobre sillas y sillones en la vía pública...

Y habiéndose agotado los asuntos fijados en el orden del día y no pudiéndose tratar de otros por ser reunión extraordinaria, se levantó la sesión.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

El «Boletín de Información Cinematográfica de Barcelona» dice acerca de la «Canción del Coaco» que se estrena hoy, lo siguiente:

«Grandiosa producción de ambiente ruso, bien sostenido y de corte melódico, de mucho argumento y jocosamente presentada, magistralmente interpretada y excelentemente dirigida, cuyo interés no decae un momento y una muy notable cooperación en la parte musical, con sus sentimentales y bien entonadas canciones del Coro de los Cosacos del Don. Al principio, vemos y cómo la masa coral en un escenario para recordarnos en distintas fases de la película el canto del Príncipe «Victor Doloff», cuyo papel lo encarna maravillosamente el gran actor Hans Al. Cheetow, el feliz intérprete de «Volga Volga» y Troica.

Durante la acción se desarrollan las aventuras del príncipe «Victor» teniente ruso, el cual, a causa del suicidio de su padre, motivado por sucesos de fortuna, se percata de que la tradición en su regimiento es más fuerte que la camaradería, pero más que nada sufre la incomunicación con su prometida la condesa «Natalia», ordenada por el tutor de ésta, Mas

tarde, cuando los enamorados se ven y se caen, el príncipe muere al escuchar conceptos i juros por la memoria de su padre.

«Suóñense escenas a cual más interesante, como los brillantes espasales del príncipe con la condesa, solemnemente celebrados momentos antes del suicidio de su padre; la reclusión del príncipe en una inmundada cárcel donde se oye su sentimental canto, consiguiendo luego fugarse gracias a su fiel «Sascha», comenzando otra fase interesante de sus aventuras al convivir con una parida de gitanos maleantes a los que llega a capitanea. Al llegar a esta parte de la acción, el príncipe consigue por medio de Sascha comunicar con su esposa, a la que un rival hacía creer que en la fuga había muerto, presentándose en el campamento y alejándose la pareja después de comprender aquellos toscos hombres y la gitana que quiso ser amante de «Victor» la caballerosidad del príncipe.

Sobrio y justo, «Hans Al. Schlettow», distinguiéndose además «Lien Deyers». La Dirección de «G. Asigarroff», excelente.»

LIRICO

Para mañana viernes se anuncia el debut de la compañía de ópera rusa que dirige el maestro Slavianski D'Agrenoff.

Tendrá lugar a las nueve de la noche con la ópera de Moussorgsky «La Kovantchina» el sábado se cantará «Boris Godunof» del mismo autor y el domingo «Snegourotchka» (La hija de la nieve) de Rinsky Korsakoff.

La compañía y orquesta, como no ha de celebrar aquí ningún ensayo, llegará el mismo viernes por la mañana a Palma.

Al terminar cada función habrá un servicio especial de tranvías y autobuses para todas las líneas.

MODERNO Y RIALTO

Hoy tendrá lugar el estreno en estos Salones de la gran producción sonora de la First National «El hombre y el momento» delicada comedia dramática, reflejo de la vida del gran mundo, presentada con todo lujo, en la que se destaca la gran labor artística de la bella estrella Billie Dove y del correcto actor Rood La Roque.

Como complemento se proyectará la comedia «Su hombre» creación de la picaresca Laura La Plante.

CINE ORIENTAL

Para hoy jueves se anuncia la proyección de las interesantes y artísticas películas «Por ella» por Alice Day y «Paraíso para dos» por Richard Dix.

Completará el programa una comedia en dos partes.

SALON MALLORCA

En sesión única, a las seis de la tarde, se proyectará hoy en este Salón, un programa interesante y atractivo.

Constituyen dicho programa la película americana en cinco partes «La chica del rancho» interpretada por Ruth Mix. «El corazón de una nación» por Patsy Ruth Miller, de interesante argumento, y la graciosa comedia en dos partes «Un retrato que ladra».

Este programa será proyectado, hoy, mañana viernes y el domingo.

Noticias varias

ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE PP. AGUSTINOS.—En la imposibilidad de avisar particularmente a los señores asociados, se hace público que la Asamblea General y el Banquete tendrán lugar a las doce y una respectivamente del próximo domingo día 1.º de febrero.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Merced, que la Orden Mercedaria dedica a su Padre y Fundador San Pedro Nolasco. Después de la Misa de Comunión de los Jueves Eucarísticos se expondrá Su Divina Majestad.

Por la tarde a las seis y media continuación de la Novena de San Pedro Nolasco, solemne Hora Santa y Triduo que predicará el R. P. Comendador Fr. Tomás Campo y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas

Concluyen en el Oratorio de las Salesas que las RR. MM. dedican a

San Francisco de Sales. A las siete y diez minutos Comunión general con música. A las diez Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Ramón Díez. S. J., y terminada la Misa Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las cuatro y media estación, rosario, Trisagio, sermón por el citado orador, Te Deum y reserva de S. D. M.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Merced, dedicadas a S. Pedro Nolasco. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde a las seis y media Rosario, Novena del Sto., continuación del Triduo con sermón y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en la Misión, que los Asociados a la Archicofradía y Pia Unión de la Santa Agonía de Nuestro Sr. Jesucristo, dedican a la Santa Agonía. A las 7, Exposición del Santísimo Sacramento y Misa durante la cual se hará el devoto ejercicio de la Archicofradía de Jesús agonizante. Por la tarde a las seis y cuarto rezo del Santo Rosario, ejercicio y Triduo que predicará el Rdo. Dr. don Andrés Servera, Pbro., y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Consolación en el Socorro.

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas que el día 4 de Febrero próximo se abrirá el pago en estas Oficinas, del dividendo activo complementario de los beneficios del ejercicio del año 1930.

Palma 28 de Enero de 1931.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca; El Director Gerente, Vicente Puerto.

Banco de Sóller

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad, queda abierto todos los días laborables, el pago del complemento del dividendo activo de treinta pesetas por acción, fijado en la General Ordinaria del día de ayer.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. Accionistas. Sóller 26 de Enero de 1931.—El Director Gerente, Amador Canals.

RECORDAMOS

que ahora es la época más oportuna para suscribirse a nuestro BONO-REGALO

si se desea obtener en el próximo

JULIO 1 NEVERA

NOVIEMBRE 1 ESTUFA

DICIEMBRE 1 VAJILLA

o cualquier otro artículo con gran economía

Establecimientos:

Andrés BUADES

Cestos, 15 17 Cort, 23 24

Banco del Progreso Agrícola

Por acuerdo de la Comisión Administrativa y conforme a lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los Sres. Subvencionistas Ana Burgos Ramis.

Se gratificará su devolución, calle Apuntadores, 48, 3.º para la Junta General ordinaria, que se celebrará en el domicilio Social, calle de la Plaza, n.º 11, el domingo día Banco de España de 100 ptas. y 25, además una cédula a nombre de Juan Quetglas Ramis y otra a nombre de 15 de febrero a las catorce horas y treinta minutos.

Campos del Puerto 24 enero 1931.—El Director, Juan Alou.



Linimento de Sloan

Concluyen en el Oratorio de las Salesas que las RR. MM. dedican a

Manifestaciones sobre la epidemia de gripe

Los Dres. Tapia, Marañón y Bardaji han hecho algunas manifestaciones sobre la epidemia de gripe.

El doctor Pardaji, inspector provincial de Sanidad, reconoce la extraordinaria extensión alcanzada por la dolencia, que ha atacado a un cincuenta por ciento de la población.

Las dificultades con que se tropieza para combatir eficazmente el desarrollo de esta epidemia, consisten en la falta de datos que la enfermedad ofrece en sus principios, para el diagnóstico.

Refiriéndose a las medidas que, según algunos periódicos han debido adoptarse, el inspector provincial de Sanidad ha dicho concretamente:

«Se ha hablado de la clausura de las escuelas y parece olvidarse que la epidemia ha surgido precisamente en una época de vacaciones absolutas para todos los estudiantes, y que sería muy discutible si el niño corre más riesgo en una escuela, donde los enfermos no asistirán, o en su domicilio, donde probablemente existirá un enfermo de gripe.

Lo mismo podríamos decir de los espectáculos públicos, pues no es verosímil suponer que a ellos concurrirán los enfermos, y menos de esta dolencia, que tiene su característica de extrema agudeza, y si a ellos acuden portadores de gérmenes, de no aislar a éstos de toda relación social por dondequiera que vayan, irán difundiendo la dolencia y no se pretenderá que es posible aislar a trescientos o cuatrocientos enfermos de gripe.

También se proclama la conveniencia de la desinfección de los locales cerrados. Medida es ésta que no quiso aceptar la Junta, a mi juicio con excelente criterio, pues de no desinfectar el organismo vivo, con irreparable, las desinfecciones de la atmósfera, de las paredes y del mobiliario de un teatro, son siempre ineficaces. La mayor parte de las veces, ridículas.»

Recomienda que todo el que se encuentre con indicios, siquiera sean muy ligeros, de la dolencia, guarde cama inmediatamente y apele al médico, sin la aplicación de remedios caseros o recomendados por quienes tengan interés en hacer la propaganda de algún producto, ya que el enfermo no corre ningún peligro (salvo raras excepciones), por esperarse unas horas la llegada del médico, sin hacer otra cosa que guardar cama.

El doctor Marañón ha escrito con respecto a la epidemia gripal:

«La gripe se presenta con un ritmo curioso por períodos de diez años o de sus múltiples, aproximadamente según los datos de Stallybroos.

En este sentido han sido identificadas las epidemias de 1790, 1802, 1830, 1840, 1849, 1854, 1870, 1879, 1890, 1918 y 1931.

Estos plazos son sin duda los que tarda en agotarse la inmunidad conferida por la infección.

Con la epidemia actual, el contagio es, como siempre, increíblemente rápido, y a veces ajeno al parecer a contagios directos con otros atacados.

Probablemente el período más contagioso es el inicial, el que corresponde a las horas o días en que el paciente va todavía a sus quehaceres.

No conozco ningún remedio profiláctico que valga la pena de usarse. Me parece acertadísima la decisión de las autoridades sanitarias de no hacer desinfecciones y de malgastar el dinero y el esfuerzo de sus empleados de ir de un lado para otro con los aparatos malolientes.»

Añade el doctor Marañón que aun no puede determinarse si esta epidemia actual tendrá o no, como otras de las anteriores, una segunda fase grave.

«Todavía—sigue diciendo el ilustre profesor—no ha empezado el período de descubrimientos que acompaña a todas las epidemias. En cada una de ellas, surgen varios inventores del microbio y de su curación.»

Las condiciones de fugacidad de la epidemia, hacen en la realidad muy difícil este hallazgo. Tenemos, pues, que resignarnos a que los caturistas y humoristas renueven a su vez sus chistes contra los médicos e incluso a que desde los diez últimos años se les haya ocurrido alguno nuevo.»

El doctor Tapia, director del Hospital del Rey, dice que la declaración sincera de los facultativos debe ser

la de que no sabemos cuál es el agente de la gripe.

Conocemos hasta en sus menores detalles el cuadro anatomopatológico y clínico; podemos, en algunos casos, hacer algo por el enfermo, y no tenemos la menor noción de una medida que logre evitar la enfermedad.»

Según el mismo doctor la enfermedad es actualmente de carácter leve, aunque se halle muy extendida, como ocurrió en la de 1918, y añade: «Es cierto que después de aquel brote leve aparecieron con cierta regularidad en los otoños y primavera de los años siguientes, recrudescencias que han dejado trágico recuerdo en las gentes y justifican la ansiedad del actual momento. ¿Ocurrirá lo mismo con la epidemia que vivimos?»

Casi nos consideraríamos dichosos si supiéramos el ciclo evolutivo de los microorganismos. En este momento podemos sorprender algunas de sus costumbres, pero no aquellas que nos permitan luchar abiertamente contra ellos.

Es indudable que, aparte de los factores ambientales que pueden influir en los gérmenes patógenos, todos tienen un ciclo evolutivo que explica, entre otras cosas, la aparición periódica de las epidemias, y este principio fundamental epidemiológico, formulado por Brownlee, es aplicable a la gripe. Mas los hechos son los hechos, y éstos nos dicen que mientras unas epidemias evolucionan en brotes sucesivos, con caracteres de malignidad, otras desaparecen rápidamente, conformándose con unos centenares de víctimas.

Es posible que la presente pase rápidamente, habiendo sin duda iniciado ya su descenso.

En resumen, padecemos una más bien extensa epidemia de gripe, que en general es leve, cuyos caracteres clínicos, bacteriológicos y anatomopatológicos, como hemos podido comprobar en nuestros servicios del hospital del Rey, coinciden con los hallados en pasadas epidemias.

Hasta estos últimos días en que se manifiestan serias complicaciones pleuropulmonares de elevada mortalidad, en general, el número de defunciones ha sido escaso.

Esperemos que el descenso, que parece iniciarse, sea el principio del fin de la epidemia.»

Según datos proporcionados por distintos médicos, algunos de ellos de las Sociedades llamadas de asistencia médico-farmacéutica, en las que días pasados el número de avisos diarios pasó de treinta, la epidemia de gripe tiende a decrecer.

Los avisos son menos numerosos, si bien no ha descendido de manera brusca, sino paulatinamente, por lo que aún nada puede afirmarse de la marcha futura de la epidemia.

Siempre, no obstante, dejándose sentir la falta de personal en oficinas y establecimientos comerciales. Se prestan con grandes dificultades la mayoría de los servicios públicos por las ausencias originadas por enfermedad.

Como demostración del carácter benigno de la dolencia, en la necrópolis han facilitado informaciones respecto al número de enterramientos realizados desde el primero del año actual, que pueden calcularse en unos 1.600, incluidas en esta cifra las inhumaciones en las sacramentales.

En la Iglesia de la Misión

Tríduo de Cuarenta Horas que los socios de la Archicofradía y Pía-Unión de la Santa Agonía de Nuestro Señor Jesucristo celebrarán, los días 30, 31 de enero y 1.º de febrero del presente año 1931.

Viernes día 30.—Mañana: A las siete, Exposición de Santísimo Sacramento y Misa, durante la cual, se hará el devoto ejercicio de la Archicofradía de Jesús agonizante.

Tarde: A las seis y cuarto, ejercicio del Santo Rosario devoto Ejercicio de la Santa Agonía y se harán, los tres días, a cargo del Rdo. Dr. don Andrés Servera, Pbro.

Sábado día 31.—Como el día anterior.

Domingo día 1.º de febrero (Domingo de Septuagésima).—Fiesta anual de la Asociación de la Santa Agonía.—Mañana: a las siete y media, Misa de Comunión general con plática, que dirá el Rdo. P. José María Perelló, C. M. A. la diez y media, Misa solemne y Pan gírico por

el mismo Orador sagrado del Tíuo, inmediatamente después del Oficio, Exposición de S. D. M.

Tarde: A las seis y cuarto, Ejercicio como en los días anteriores, Conclusión de las Cuarenta Horas, Bendición y solemne Reserva. Al final se dirá a besar el «Signum Crucis.»

Lunes día 2.—A las siete y media, Misa rezada en el altar de la Santa Agonía, en sufragio de los poios fallecidos en 1930.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

BARCELONA EAJ I

8 a 8,30 mañana: Primera edición de la Palabra.

8,30 a 9 mañana: Segunda edición de id. id.

11,00: Campanadas horarias de la Catedral.

13,00: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexto Radio alternando con discos selectos: «Mano a Agüero», pasodoble (R. Gainza); «Arrimatel», schotis (C. Be g n z o); «Maricón», pericón (Arom); Gavota chulesca, de la zarzuela «El Bateo» (F. Chirca); «Doña Francisquita», selección (A. Vives). Información teatral y cinematográfica. «Canción de tarde» (R. Schmin); «Danzas populares inglesas» (R. Boughton); «Serenata morisca» (R. Chapí); «Sylvia», ballet (L. Délibes); «Harlot Dancer», fox (Ch. Courtois); «Salut au 85 ème», marcha de file (F. Tett).

16,00: Cierre de la Estación.

17,30: Apertura de la Estación «El Bolero», pasodoble (E. de Uerte y J. Lleó); «Pastorcita», tangó (M. Ma); Trío Iberia; «La Mare de Déu» (Nicolau), por el Orfeo Catalá; «Aubade», vals-serenata (G. Nicolau y J. Gaig); «Crida», fox (L. Carreras), Trío Iberia.

18,00: Sesión infantil. Chistes, cuentos, adivinanzas, poesías, etcétera.

18,30: El Trío Iberia interpretará: «Por qué no me quieres?», cantares (R. Eteve); «Danza de azañes», selección (J. Serrano); «Amoroso», petite sérénade (V. Doulier); «Al volapié», pasodoble (F. Sáez). Noticias de Prensa.

19,00: Audición de discos selectos.

23,30: Idiomas.

21,00: Campanadas horarias de la Catedral.

21,05: Opera. Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el gran teatro del Liceo. En el intermedio: Noticias de Prensa.

24,00: Cierre de la Estación.

Casa Matona

Siempre Últimas Novedades

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de Santa Eulalia haber denunciado al Juzgado a un vecino por haberle sorprendido llevando un aescopeta, careciendo de la correspondiente licencia para usarla.

Por la de los puestos de Sta. María e Inca, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

La Filadora

Gran Baratura en Mantas de Lana 6

Se mata por contrariedades de familia

La Benemérita del puesto de Pollensa da cuenta de que a eso de las seis de la tarde del lunes último, al regresar a su casa la vecina Francisca Font Vanrell, domiciliada en la calle de Buenavista, encontró colgado de una viga, ya cadáver, a su esposo Andrés Campins Cerdá, de 23 años.

Según parece, existían diferencias por cuestión de carácter entre él, su esposa y la madre de ésta, con las cuales vivía, y ello se supone que fué el móvil de tan extrema resolución.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

El mayor acontecimiento Artístico

30 y 31 de Enero y 1.º de Febrero

Gran Compañía

— DE —

Opera Rusa

DIRECTOR:

Gyrille Slawiansky d'Agrenoff

3 Unicas Funciones 3

con las grandes óperas rusas

La Khovantchina

de Moussorgsky

Boris Gudonov

de Moussorgsky

Snegourotchka

de Rimsky-Korsakoff

Sopranos

Olga Mouska
Marie Nicolina
Olga Glotova
Sigfrid Peles

Mezzo-sopranos

Nina d'Agrenoff
Lydie Koretzky

Contraltos

Nina Kirlova
Anna Stargran

Tenores

Wladimir Karavia

Feodor Andreff
Nicolas Postnikoff
Emil Kalnine

Barítonos

Roman Savalieff
Basil Zakharroff
Serge Lintvareff

Bajos

Cyrelle Dievsky
Ervin Richter
Boris Leevitzky
Leonide Dolsky.

45 coristas de la Opera Rusa 45

Decano Del coro: DIMITRI GRINEWTCH

Primera pareja de baile

ELYSE GLUCK y MICHEL TEODOROFF

Cuerpo de baile del «ballet de la ópera rusa»

Directores de orquesta

Cyrille L'avinasky d'Agrenoff

Anatole Fistoulari

44 Profesores de Orquesta 44

Decorados de C. Popoff—Trajes confeccionados en los talleres de la Opera Rusa, según las maquetas de Popoff—Sastrería: Ardamausky y Mune Schakaff—Coreografía: Olga Folajeuska.

3 UNICOS DIAS DE ACTUACION en el

TEATRO LIRICO

Precios por Abono

BUTACA SIN ENTRADA, 11 pesetas. por función
LOTES DE 3 ENTRADAS GENERALES 10 pesetas

Queda abierto el abono en la taquilla del Teatro Lírico y en Librería de José Tous.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

UN DIFÍCIL MOMENTO PARA EL GOBIERNO LABORISTA INGLÉS

Londres, 27.—Créese muy posible que mañana por la noche, como resultado de la sesión de la Cámara de los Comunes, estalle la crisis, en cuyo caso el señor Mac Donald pondría al Rey la disolución del Parlamento y convocación de nuevas elecciones.

Mañana, en efecto, debe discutirse el llamado Trade Dispute Act, o sea el bill sobre las Trade Unions en cuyo asunto el gobierno ha tomado el partido netamente a favor de las reivindicaciones obreras. Todo parece indicar que Mac Donald prefiere ser derrotado en esta cuestión que en la del paro forzoso, que ha de discutirse dentro de algunos días por la razón de que, cayendo en la primera, quedaría en postura más airosa que en la segunda.

Podría suceder, no obstante que la parte de liberales que siguen al señor Lloyd George, a pesar de haber acordado abstenerse en el debate de mañana, votase a favor del gobierno, pues el interés del jefe liberal es que el gobierno laborista caiga en la cuestión del paro forzoso, que podría ofrecerle luego una mejor plataforma electoral.

Todos los diarios comentan las consecuencias que podrá tener mañana la discusión en la Cámara de los Comunes de la ley relativa a los conflictos obreros. Se da por seguro que si el gobierno es derrotado, será disuelto el Parlamento.

Varios periódicos estiman que el señor Lloyd George hará cuanto pueda para evitar este resultado, pues no desea ir a las elecciones en este momento.

Pero contrariamente, algunos diputados liberales han manifestado su intención de votar contra el gobierno. Algunos diarios dicen que si el gobierno no es derrotado, la mayoría que obtendrá no pasará de diez votos.

PARA EVITAR CATASTROFES COMO LA DEL DIRIGIBLE «R. 101».—SE UTILIZARA EL GAS HELIO

Londres, 27.—Se anuncia que se han efectuado diversos experimentos que han dado un resultado completamente satisfactorio, con los cuales se podría evitar la repetición de una catástrofe como la ocurrida recientemente al dirigible «R. 101», utilizando el gas helio para dichas aeronaves.

LA INQUIETUD POLITICA EN CUBA

Nueva York, 27.—A la Associated Press le telegrafian de La Habana que el Parlamento ha autorizado al general Machado para prorrogar por tiempo indefinido la suspensión de garantías en toda la isla.

EL REY DE ALBANIA EN VENECIA

Venecia, 28.—Llegó a dicho puerto el buque explorador «Quarzo», llevando a bordo al Rey Zogu de Albania que fué recibido por las autoridades y se trasladó a la estación donde tomó el tren para Viena.

ESTUDIANDO EL PROBLEMA DE LA FALTA DE TRABAJO

Ginebra, 28.—La Comisión encargada de estudiar la falta de trabajo celebró una sesión en la Oficina Internacional del Trabajo, continuando sus trabajos y escuchando los impor-

tantes discursos del delegado gubernativo italiano, senador De Micheli, y del delegado patronal, diputado Olivetti, que examinaron aspectos complejos del problema en el mundo, y se declararon a favor de la emigración regulada y de la puesta en valor de los terrenos improductivos, con colaboración internacional para emplear del mejor modo la actividad humana, haciendo resaltar que la causa mayor de la crisis económica es la dificultad de obrar sobre la producción agrícola internacional, racionamente; dicha dificultad tiene como consecuencia la disminución del poder de compra de las masas agrícolas, y por consiguiente la crisis industrial. Los delegados franceses y alemanes aprobaron, salvo algunas reservas, las opiniones de los delegados italianos.

DESCARRILAMIENTO.—ACTO DE SABOTAJE

El tren directo Burdeos-París des carriló cerca de Angoulême a consecuencia de un acto criminal de sabotaje cuyos autores son todavía desconocidos. Resultaron varios heridos. Las autoridades ordenaron una investigación rigurosa.

DISMINUCION DE GANANCIAS

Nueva York, 28.—Las ganancias netas de la industria del acero en los Estados Unidos hasta el mes de septiembre último alcanzaron la cifra de 104,465,000 dólares; en el mismo período del año anterior, había sido de 197,592,000 dólares.

LA REINA DE ESPAÑA A VER A SU MADRE ENFERMA

Londres, 28.—La Reina de España, hija de la princesa Beatriz que es á sufriendo de una bronquitis aguda, a consecuencia del accidente relatado ayer, ha de llegar a Londres mañana. La princesa pasó una buena noche, pero su estado sigue sin cambio.

PALEWSKI, SATISFECHO

Palewski, al salir de París, expresó satisfacción por los resultados conseguidos en Ginebra, principalmente en lo que se refiere a los incidentes electorales de Alta Silesia.

ACUERDO ENTRE FRANCIA Y POLONIA

Varsovia, 28.—La Dieta ratificó el acuerdo entre Francia y Polonia, referente a la deuda de guerra de Polonia a Francia; ratificó igualmente la convención referente a los seguros de trabajo.

CUANDO CESARA LA CAMPAÑA DE DESOBEDIENCIA EN LA INDIA

Bombay, 28.—Ghandi declaró que la campaña de desobediencia solo cesará después de que todos los detenidos hayan sido puestos en libertad.

SERVICIO POSTAL FRANCIA-INDOCHINA

Saigón, 28.—Llegó a dicha capital el primer aeroplano del servicio postal Francia-Indochina, que salió de Marsella el día 17 de enero.

LAS FIESTAS DE HOMENAJE A LAFAYETTE

Washington, 28.—Según noticias de fuente autorizada, la embajada de Francia recibió una invitación para el gobierno francés; para participar en

octubre en las fiestas de homenaje a Lafayette, con motivo del aniversario 150.º de Yorktown. Se ruega el envío de una delegación francesa.

EL CONFLICTO DEL ALGODON LANCASHIRE

Londres, 28.—El primer ministro habiendo invitado a los patronos y obreros interesados en el conflicto de algodón, en el condado de Lancashire, a enviar delegados para celebrar una conferencia con él, mañana en Londres, se espera llegar pronto a un acuerdo.

EL REY DE ALBANIA A CONSULTAR A UN ESPECIALISTA DE LA GARGANTA Y DEL ESTOMAGO

Viena, 28.—El rey de Albania, Achmed Zogu, llegó hoy a dicha capital, de incógnito, para consultar a un famoso especialista en enfermedades de la garganta y del estómago. Aunque su visita carezca de todo carácter oficial, Zogu aprovechará la oportunidad para hablar privadamente con los principales políticos austriacos.

EL REICHSTAG SE REUNIRA EL DIA 3

Berlín, 28.—El Reichstag reanudará sus sesiones el día 3 de febrero próximo.

ACTOS DE REBELION A BORDO DE UN NAVIO INGLÉS

Londres, 28.—Causó sensación en la Cámara de los Comunes la declaración que hizo esta tarde en dicha Cámara el primer lord del Almirantazgo, Alexander, referente a la rebelión reciente a bordo del buque de guerra «Lusitania».

Dijo que las relaciones entre oficiales y marinos están tensadas, debido principalmente a la falta de tacto de los oficiales, y particularmente del capitán.

Todos los oficiales del barco serán cambiados. Varios de ellos serán puestos en situación de retiro con medio sueldo, y los castigos impuestos a los rebeldes serán educados una tercera parte.

LOS NACIONAL SOCIALISTAS A LA OBSTRUCCION

Berlín, 28.—Los nacional socialistas anuncian que, a consecuencia de su fracaso en obtener la disolución de la Dieta prusiana, se valdrán ahora de la obstrucción parlamentaria sistemática.

CONCURSO INTERNACIONAL DE EQUITACION

Berlín, 28.—El concurso internacional de equitación, en conexión con la exposición de caballos en Berlín, empezó hoy; participan representantes de los ejércitos de Italia, Suecia, Holanda y Checoslovaquia, que compiten con la caballería alemana.

CONTRA LA REVISION DEL CALENDARIO

Roma, 28.—Se dice que Italia ha rechazado la proposición de la Liga de Naciones para la revisión del calendario.

MAC-DONALD INTERVIENE

Se cree que el primer ministro, acompañado por el ministro de trabajo, recibirá separadamente a los representantes de los patronos y a los

obreros, antes de empezar la conferencia.

Se recuerda que la intervención de Mac Donald en circunstancias similares, en 1929, condujo a una solución por medio de arbitraje.

DE BOXEO

Nueva York 28.—Kid Berg se encontrará con Perlick el viernes próximo, como ha sido convenido anteriormente. Se está negociando un encuentro entre Carnera y Londres, para el campeonato del mundo.

PARA SOCORRER LA AGRICULTURA ALEMANA

Berlín, 28.—En la comisión de presupuesto del Reichstag, el ministro de agricultura Schiele, pronunció un discurso que llamó mucho la atención. Insistió en los lazos estrechos que deben unir la política agrícola con la industrial. El objeto imperativo de Alemania ahora debe ser reducir tanto como sea posible la importación de productos alimenticios, para fomentar la producción nacional y socorrer a la agricultura en la situación difícil que atraviesa.

COMBATE ENTRE AEROPLANOS. PERSIGUIENDO EL CONTRABANDO

Chicago, 28.—Sobre dicha ciudad, se libró un combate dramático entre un aeroplano transportando una cantidad considerable de alcohol y un aeroplano de la policía, el cual a pesar del tiro de sus ametralladoras, tuvo que renunciar a perseguir al contrabandista, que escapó, quedando desconocido.

LA IGLESIA EVANGELISTA ADMITE EN EL MINISTERIO A LAS MUJERES

Berna, 28.—El Sínodo de la Iglesia evangélica, después de larga discusión, decidió admitir a las mujeres al ministerio evangélico, pudiendo administrar los sacramentos y participar en la enseñanza religiosa.

FALLECE EL QUE IDEO EL MINUTO DE SILENCIO

Capetown, 28.—Falleció el conocido estadista sir Percy Patrick, que fué el primero en idear el silencio de dos minutos en el aniversario del armisticio.

TROPAS ALPINAS ITALIANAS SORPRENDIDAS POR AVALANCHAS DE NIEVE

Roma, 28.—Las condiciones desfavorables del tiempo provocaron en los Alpes piemonteses varias avalanchas, dos de las cuales alcanzaron a unas tropas alpinas de maniobras en la frontera franco-italiana, en el valle de Dora Riparia. Faltan tres oficiales, dos suboficiales, y 16 soldados.

El nuevo Gobierno francés

COMPOSICION DEL GABINETE

París, 27.—El nuevo gabinete constituido bajo la presidencia del señor Laval comprende cuatro senadores, uno de ellos independiente, dos de la izquierda democrática radical socialista y uno de la Unión republicana; 25 diputados, de los cuales seis son republicanos de la izquierda, cinco de la izquierda radical, cuatro de la Ac-

ción democrática social, tres de la izquierda radical social, dos republicanos socialistas, un demócrata popular, dos no inscritos en ningún grupo y dos de la Unión republicana democrática, uno de los cuales es el señor Blaisot, a quien había sido ofrecida la cartera de Higiene, no sabiéndose todavía si aceptará.

Los diarios moderados censuran al partido radical socialista por no haber entrado en el gabinete, haciendo imposible la amplia concentración republicana, única que puede ofrecer una estabilidad ministerial.

Los diarios de izquierda estiman que se trata de una repetición del gobierno Tardieu sin Tardieu en la cabecera del mismo, durando que en estas circunstancias el gobierno no pueda durar largo tiempo.

La combinación Laval se apoyará en la misma mayoría que sostuvo al señor Tardieu. En cuanto a la composición del gobierno, es tal vez más hacia la izquierda que el gobierno Tardieu.

Todos los diarios en general se felicitan de la permanencia del señor Briand en los negocios extranjeros, con lo cual se asegura la continuación de la política pacifista francesa.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FIRMA LOS NOMBRAMIENTOS DE LOS MINISTROS

París, 27.—El nuevo presidente del Consejo, señor Laval, ha presentado los miembros del nuevo gobierno al jefe del Estado, señor Doumergue; éste ha firmado los decretos de nombramiento de los nuevos ministros.

LA ENTREVISTA DEL GOBIERNO CON EL JEFE DEL ESTADO

París, 27.—En su entrevista con el jefe del Estado, los ministros y subsecretarios han testimoniado al señor Doumergue sus sentimientos de adhesión y desinterés, contestando el presidente de la República con palabras en las que puso de manifiesto su amistad y confianza.

El nuevo gobierno se reunirá esta tarde, a las cinco, en Consejo de gabinete en el ministerio de Negocios Extranjeros.

El primer Consejo de ministros del nuevo gobierno se celebrará el viernes por la mañana en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Doumergue.

MODIFICACIONES EN LOS ALTOS CARGOS

París, 27.—A última hora se han introducido algunas modificaciones en la atribución de los altos cargos.

Por virtud de estas variaciones, el señor Pomaret ha sido nombrado subsecretario de Enseñanza técnica, confiándose a la subsecretaría del departamento de Colonias al señor Diagne.

EL NUEVO GABINETE SE PRESENTARA A LA CAMARA EL VIERNES

París, 28.—El gabinete Laval se presentará el viernes próximo ante el Parlamento.

ESTUDIANDO LA DECLARACION MINISTERIAL

París, 28.—El presidente del Consejo, Laval, presentó al presidente de la República los nuevos ministros que celebraron después la primera sesión del Consejo, examinando el texto de la declaración que el gobierno habrá de hacer el viernes próximo ante el Parlamento.

TEATRO PRINCIPAL

Extraordinario acontecimiento artístico cinematográfico.—Estreno de la formidable super-producción sonora de ambiente ruso

LA CANCION DEL COSACO

Creación del gran actor **HANS A. SCHLETOW**, protagonista de VOLGA VOLGA con la colaboración del famoso **CORO DE LOS COSACOS DEL DON**

EL BARBERO DE SEVILLA, de Rossini variedad sonora en una parte

Lupino ve las estrellas chistosa cómica en 2 partes por **LUPINO LANE**

En la S. D. N. La comisión pro Unión europea

TURQUIA ACEPTA PARTICIPAR EN LOS TRABAJOS PAN-EUROPEOS

Angora, 28.—Se cree que el gobierno turco edició aceptar la invitación de participar en los trabajos de la comisión pan-europea.

Los centros políticos de la capital creen que Rusia también aceptará. El delegado turco será el ministro de negocios extranjeros Tewfik R. Uthi Bey.

Salvador March Soler

Enteidad de la piel-sifilis

Carmen, 35, pral. Consulta de 11 a 1

El vuelo trasatlántico Italia-Brasil

LOS AVIADORES ITALIANOS EN SAO PAULO

Sao Paulo, 28.—El general Balbo y los aviadores italianos visitaron la escuela «Dante Alighieri», y participaron después en el banquete ofrecido por los fascistas de dicha capital.

Por la noche asistieron a una función de gala en el teatro municipal.

Consejo de Ministros

Madrid 28 a las 13

AMPLIACION DEL CELEBRADO AYER TARDE.—LA CUESTION DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES.—PARA ATENDER AL PARO FORZOSO EN ANDALUCIA

Casi todo el Consejo se dedicó a asuntos de Fomento y Hacienda. Un ministro nos dijo que la primera parte puede decirse fué una conversación oficial entre los dos ministros, puesto que los problemas de Fomento aprobados, tenían que pasar antes por Hacienda.

El señor Estrada dijo que había dado cuenta extensamente de la situación de las compañías ferroviarias, especialmente las andaluzas, que han planteado un problema al Gobierno, poco meditado y poco sereno, en las circunstancias actuales, cosa explicable por la difícil situación en que se encuentran. El Gobierno estima la situación difícil, porque no puede desamparar los intereses legítimos y le corresponde garantizar a los obreros y personal de las compañías.

En la última Junta General se propuso la rebaja de salarios a los obreros, sin tener en cuenta los momentos críticos en que todos piden aumento.

Parece que lo que pretendía la compañía es que el Estado pague la diferencia entre el jornal que le corresponde y aquel que quiere pagar la Compañía.

Se acordó, sin perjuicio de contestar a dicha Compañía, cuya situación se considera grave, enviar una inspección que examine la contabilidad y averiguar la forma como se han invertido las cantidades que recibió de la Caja Ferroviaria.

También se estudió el informe del Consejo Superior ferroviario sobre el Estatuto ferroviario, adelantándose bastante su estudio.

Después se aprobó el informe del señor Estrada sobre el presupuesto de dicha Caja para 1931, en el que se marcan las cifras para atenciones precisas, a las Compañías.

Luego informó sobre la labor que realiza la Comisión que estudia las mejoras para los Agentes ferroviarios.

Terminado este punto, pasó el señor Estrada a ocuparse ampliamente del problema de las Confederaciones Hidrográficas, fijándose más atención en la del Ebro.

Respecto a este punto, indicó las conversaciones que sostiene con los representantes de la misma, que marchan por buen camino, preveyéndose para en breve una solución favorable.

Se estudió seguidamente la petición de la reciente Asamblea de Municipios

referente a la desaparición del Consorcio resinero.

Esta petición, además la han hecho millares de Ayuntamientos, y por ello el Consejo acordó suprimirlo.

Seguidamente se entró a estudiar el problema del paro en Andalucía.

Se examinaron detenidamente, aprobándose, tres expedientes referentes cada uno a Trabajo, Economía y Fomento, comprensivos de la ponencia que en los pasados Consejos se designó.

Mañana pasará al oportuno expediente de crédito concedido al Consejo de Estado, donde se tramitará rápidamente.

En estos expedientes se justifica la concesión de créditos extraordinarios por la angustiosa situación de los parados.

Su total importa 8.000.000 y referente al de Fomento se eleva a 3 millones 250.000, de ellas 2.250.000 pesetas para obras de conservación y reparación de carreteras y el resto para obras nuevas en carreteras. La parte correspondiente al Sr. Viguri se eleva a 3.000.000 y el resto para el del Trabajo.

Estos planes para obras se atienden en primer lugar los más importantes en la defensa de plagas contra los olivos en Granjas agrícolas y un anticipo a la Comisaría de La Algodonera, a fin de que construya fábricas desmotadoras.

Con este crédito el Gobierno entiende que ya se puede atenuar bastante la crisis, teniendo en cuenta que ha disminuido algo en Sevilla y en Córdoba. Solo se siente gravedad apremiante en Jaén y en Almería.

Por último los Ministros de Fomento y de Hacienda sometieron la ponencia referente a la concesión de la autovía de Oviedo a Gijón.

El asunto se llevará nuevamente a la Gaceta, aunque realmente la subvención concedida está supeditada a lo que, en su día, decidan las Cortes.

Noticias del Gobierno

Madrid 28 a las 20

FIRMA DE MARINA

El Ministro de Marina ha firmado un decreto concediendo el mando del crucero «Almirante Cervera» al capitán de navío don Manuel Mendivil.

«GACETA»

La Gaceta de hoy publica un decreto relativo a los Cuerpos Auxiliares Facultativo y Administrativo de la Dirección de Acción Social.

Sus funcionarios quedarán afectos a los servicios de parcelación y colonización del Ministerio del Trabajo. El ingreso será por oposición.

HA SIDO NOMBRADO DIRECTOR GENERAL DE ESTADISTICA D. LORENZO VARELA

La actual Jefatura Superior de Estadística, dependiente del Ministerio del Trabajo, desaparece en virtud del decreto firmado por el Rey en el que se restablece la Dirección General.

Se ha nombrado para ocuparla a don Lorenzo Varela.

VISITA AL MINISTRO DE FOMENTO

Visitó al Ministro de Fomento señor Estrada una comisión de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

El Ministro manifestó que el ex Director de la misma señor Rahola, le reteró su amistad, comunicándole que había cesado en la Dirección de la misma pidiendo la jubilación y renunciando al cargo de Administrador que tenía.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El señor Montes Jovellar se ocupa en el estudio del Reglamento del Notariado.

Negó que existieran dificultades para visitar a los presos de la Cárcel Modelo; lo único que se ha hecho—dijo—ha sido ordenar que en las visitas no se produzcan aglomeraciones.

Sobre las peticiones de los Secretarios de Audiencias para aumento de sueldo, manifestó que nada se podía hacer, ya que el presupuesto quedó aprobado.

DISPOSICIONES DEL EJERCITO

El Diario del Ejército publica las siguientes disposiciones:

Ordenando cause baja en el Ejército, en virtud de causa incoada, el escribiente de 2.ª don Ernesto Argüelles.

Nombrando Jefe de la Sección Militar de la Delegación Española en la Comisión internacional de los límites de Portugal, al teniente coronel de Estado Mayor don Rafael Alonso Villagómez.

Madrid 28 a las 24

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Despacharon con el general Berenguer los Ministros de Economía, Instrucción y Fomento.

DIJO EL SR. VIGURI

El señor Viguri dijo que vino para enterarse de las noticias recibidas sobre el estado de la Princesa Beatriz y para saber la fecha de regreso del Rey para someterle los ascensos.

LOS DISTURBIOS ESTUDIANTILES

El Sr. Tormo confirmó los disturbios estudiantiles de Granada, Salamanca y Sevilla, pues parece, dijo, que los estudiantes han cursado la orden general a todos los centros docentes.

DICE EL PRESIDENTE

El general Berenguer dijo que pronto se levantará el estado de guerra en las provincias en que subsiste.

El regreso del Rey depende de las noticias que se reciban de Londres, pues se halla inquieto por la salud de la Princesa Beatriz.

Política

Madrid 28 a las 20

EL SR. CAMBO IRA MAÑANA A ALCANIZ

Zaragoza.—Mañana se espera irá a Alcañiz el señor Cambó para apoyar a sus amigos que presentan su candidatura por dicho distrito.

Madrid 28 a las 22

LA ELECCION DE TENIENTES DE ALCALDE EN SEVILLA

Sevilla.—En la reunión de hoy del Ayuntamiento fueron elegidos los tenientes de Alcalde, triunfando las izquierdas.

DIVISION EN LA CONCENTRACION MONARQUICA

Sevilla.—En la reunión celebrada para constituir la concentración monárquica surgió una división, separándose los liberales.

Madrid 28 a las 24

BANQUETE EN HONOR DEL SEÑOR GUADALHORCE

Los ex-ministros y personalidades de la Dictadura han celebrado un banquete en honor del Sr. Guadalhorce, hablando de política.

LOS CANDIDATOS DE LA JUVENTUD MAURISTA

La Juventud Maurista presentará en sus candidaturas para Madrid, al señor Goicoechea, Conde de Limpías, Conde de Gamazo y otros.

Cuestiones Sociales

Madrid 28 a las 20

LA HUELGA DE TIPOGRAFOS SIGUE EN EL MISMO ESTADO

Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros tipógrafos, esperándose el resultado de la conferencia para fijar los salarios y resolver el conflicto.

OBREROS QUE PIDEN TRABAJO

San Sebastián.—Una comisión de obreros parados ha visitado a las autoridades pidiendo trabajo.

FALTA DE HARINA EN VARIOS PUEBLOS DE S. SEBASTIAN

San Sebastián.—A consecuencia del pleito de los panaderos con la Diputación, comienza a escasear la harina en varios pueblos de la provincia.

DEL CONFLICTO DE OBREROS DE ARTES GRAFICAS

La ponencia encargada de fijar los salarios mínimos a los obreros de Artes Gráficas, ha terminado su labor en algunos puntos.

Hubo el acuerdo de que se redactará una ponencia para someterla al pleno del día 3 de febrero.

Madrid 28 a las 22

PROTESTA DE LOS OBREROS DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

Sevilla.—Los obreros de la Compañía de los ferrocarriles andaluces se han reunido y en manifestación se han dirigido al Gobierno civil a protestar contra el propósito de la compañía de rebajarles los jornales.

La Prensa y el momento actual

Madrid 28 a las 20

«EL SOL»

«El Sol» se ocupa de los Practicantes titulares que no han logrado se les conceda ninguna de las peticiones aprobadas en su última Asamblea, mercedendo, dice, una mayor atención por la labor que realizan.

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» pide al Ministro una mejora material para los coches coches.

«LA LIBERTAD»

«La Libertad», comentando la crisis francesa, pregunta si sería una medida acertada la disolución del Parlamento de que se habló.

«EL DEBATE»

«El Debate» hace un juicio analítico de la Dictadura, con motivo de cumplirse el aniversario de su caída.

Añade que el Marqués de Estella no destruyó la normalidad por gusto, sino por exigencias y realidades. Hoy se reconoce que no resulta tan fácil el paso a la normalidad.

Añade que la campaña contra la Dictadura fué realmente contra la Monarquía, como lo han proclamado los últimos sucesos.

Aconseja la unión de los conservadores para formar un instrumento sólido de Gobierno.

«A B C»

«A B C», comentando los sucesos de la India, pregunta si la libertad de Ghandi pacificará los ánimos, o se tomará como debilidad de Inglaterra.

Estima que tarde o temprano se verá Inglaterra obligada a recurrir a medidas poco gratas.

Madrid 28 a las 24

«LA NACION»

«La Nación», dice que en el Consejo de la CAMPSA se ha tratado hoy del proyecto de varios elementos de la misma para constituir una sociedad filiar, para el transporte marítimo de petróleos.

Expresa la confianza de que el Ministro de Hacienda y el Gobierno entero dedicarán la debida atención a este intento antes de sancionarlo por tratarse de negocio nocivo.

«EL HERALDO»

«Heraldo de Madrid» recordando que hoy hace un año que cayó la Dictadura del Marqués de Estella, sugiere al Gobierno del general Berenguer, dice que el periódico sigue su línea clara y recta. Combatimos como nos fué posible al dictador por no estar conformes con su forma de gobernar.

En cuanto al juicio que les merece la nueva situación, mantiene su actitud expectante. Si el Gobierno que vino a suceder viene a restablecer sinceramente la normalidad constitucional, realizará una obra vitalmente necesaria. Sentimos—dice—impacientemente porque creemos sinceramente que el país no puede aguardar más, urgido el devolverle sus derechos.

Viaje de la Reina a Inglaterra

Madrid 28 a las 20

LA MADRE DE LA REINA SUFRE UNA BRONQUITIS

En el expreso de Irún marchó a París, de paso para Inglaterra, S. M. la Reina D.ª Victoria Eugenia, acompañada de su hermana la Marquesa de Carisbrouke, la Duquesa de San Carlos, y el Duque de Miranda.

En la estación la despidieron sus hijos, el señor Berenguer, la mayoría de ministros, una nutrida representación de la nobleza y de la aristocracia y representaciones de entidades sociales.

La despedida ha sido respetuosa. La Reina se mostraba afectadísima, pues como se sabe el sábado se cayó su madre la Princesa Beatriz, en el castillo donde reside, en Inglaterra.

CINE ORIENTAL

Hoy jueves desde las tres tarde

La artística película **POR ELLA** por ALICE DAY

La superproducción PARAMOUNT

Paraiso para ados

por RICHARD DIX Y una cómica en dos partes

¿Qué Whisky Acostumbra Vd. Pedir?



Cuando desee beber whisky no pida vagamente un whisky. Sea más preciso. Pida un «Caballo Blanco» y que le traigan la botella a su mesa. Hecho esto, ya no debe preocuparle la calidad de la bebida y si sólo la cantidad de agua o siñón a mezclar con el whisky. Esto lo hace usted mismo y en breves instantes tendrá usted preparado el mejor whisky del mundo —el «Senior Whisky» de Escocia.

Saboréelo, bébalo despacio, a fin de que su paladar pueda apreciar su delicioso sabor.

WHITE HORSE WHISKY

«CABALLO BLANCO»

Agente general para España, MODESTO GONZALEZ, Apartado 1004 Barcelona

Salón Rialto

Hoy a las 6 y cuarto

Su hombre

por Laura La Plante

COMICA

El hombre y el momento

(sonora) por Billie Dove

REVISTA

ra, fracturándose un brazo, y además se le ha complicado una bronquitis aguda.
Por la mañana nos dijeron en Palacio que el estado de la Princesa Beatriz era alarmante.
La Reina llegará a Londres a las cinco de la tarde de mañana, no deteniéndose en París.

Madrid 28 a las 24

LLEGADA A SAN SEBASTIÁN.— CUMPLIMIENTOS

San Sebastián.—Con dirección a París pasó S. M. la Reina, cumplimentándola en la estación las autoridades y distinguidas damas.
Emocionada, dijo que al pasar por Burgos, las autoridades le comunicaron noticias más satisfactorias del estado de su madre.
Los gobernadores civil y militar la acompañaron hasta la frontera.

De Aviación

Madrid 28 a las 22

ATERRIZAJE VIOLENTO DE UN APARATO.—TENIENTE GRAVEMENTE HERIDO

Cerca de Manzanares un aparato de la Escuela de Albacete, aterrizó violentamente en la estación férrea, tropezando con los hilos del telégrafo un aparato guiado por el teniente señor García Geuret.
Según dictamen facultativo es probable que este tenga fracturada la columna vertebral.

Hermanos Aloma

Blenorragia cura radical, Sífilis, Esfermedades Piel, Avenida Alejandro Rosselló, 103.

Cotizaciones

Madrid 28 a las 22

Interior	00,00
Exterior	00,00
Amortizable 5 por ciento	89,50
Amortizable 3 por ciento	00,00
Banco de España	580,00
Compañía Tabacalera	227,00
Interior fin de mes	00,00
Francos	38,75
Libras	47,25
Carpetas interior	00,00
Bonos del Tesoro	231,00
Liras	50,95
Dólares	9,73
Marcos	00,00
Coronas	00,00
Amortizable sin impuesto	99,50
Id. con impuesto	83,50

Noticias Sueltas

Madrid 27 a las 24

LLEGADA DEL EX DICTADOR DE GUATEMALA A SANTANDER

Santander.—Ayer en el vapor francés «Mexico», llegó el encargado de la Presidencia de la República de Guatemala, general don Manuel Orellana, acompañado de sus hijos Manuel y Héctor, el cual va a Barcelona, donde piensa permanecer una temporada, siendo recibido, entre otras personas, por los súbditos guatemaltecos residentes en Barcelona, señores Asturias, que han venido expresamente para ello a esta capital.
El general Orellana, hizo las siguientes manifestaciones sobre la política de su país:
El licenciado Palma había usurpado la presidencia al general Lázaro Chacón, a quien legítimamente correspondía, y ante el menosprecio de que el primero daba muestras respecto a los principios constitucionales, el general Orellana decidió dar el golpe de Estado, adquiriendo previamente el compromiso de dejar la Presidencia tan pronto como encontrara una fórmula de reorganizar la vida constitucional de la República, cosa que se ha conseguido con la renuncia definitiva del general Chacón.
Durante su permanencia en el poder, dice el general Orellana que trató de organizar la política en sentido liberal y que su triunfo no fue ocasionado por persecuciones, pues no hubo fusilamientos ni se encarceló a nadie.
El dictador Palma, que se encontraba en el Palacio presidencial en

do éste fué asaltado, quedó en libertad al día siguiente, y si bien se refugió en el consulado mejicano fué por su propia voluntad, pues ya desde la noche en que triunfó el movimiento se le dieron toda clase de garantías de seguridad personal.
Añade que llamó a los hombres liberales de más prestigio del país, con lo que consiguió formar un Gobierno de siete hombres: civiles y un solo militar, que es el que representa la cartera de guerra.

Al salir de Guatemala el general Orellana, le tributaron una cariñosa despedida, en la que tomó parte una manifestación compuesta de millares de ciudadanos. La coalición liberal le hizo entrega de una valiosa medalla de oro, expresión de la gratitud del país.
Se muestra muy satisfecho de haber dejado tranquilos al expatriado a todos los elementos liberales, lo que constituye una garantía de que la Constitución no será nunca violada.

Hizo constar que Guatemala es un país próspero, florentino.
Las elecciones han sido convocadas para el día 5 de febrero próximo, estando descontento el triunfo del general Jorge Ubico, al que considera compenetrado con la política del general Orellana y que lleva viéndose cuatro años al servicio de la patria.
El 16 de diciembre, fecha de su movimiento, era gobernador del Castillo de Matamoros, de que era segundo jefe don Filiberto Aguilar, artillero, que debe ser muy conocido en España, donde ha curado todos sus estudios.

Don Filiberto Aguilar indicó la toma del Palacio presidencial, así como el ministro de la Gobernación, habiendo resultado ambos muertos y el número total de muertos y heridos en aquel suceso, fué de 50.
Desde Barcelona el general Orellana y su familia irán a Madrid, solicitando una audiencia del Rey. Se proponen visitar durante su estancia en España las capitales más importantes.

El general se muestra muy satisfecho de haber tenido ocasión de conocer la madre patria, por la que siente verdadera veneración.
Mañana emprenderá su viaje hacia Barcelona.

«MISS ESPAÑA 1931» LLEGA A SU PUEBLO
Ciudad Real.—Dicen de Alcázar de San Juan que este mediodía ha llegado la señorita Emelina Carreño, representante de la belleza de la región manchega, que ha sido designada «Miss España» para 1931.
Llegó acompañada de su padre, Fermín Carreño, y del presidente del jurado del concurso señor Boris Bureva. Recibieron a «Miss España» las autoridades locales y millares de personas de Alcázar y de los pueblos del partido. En el paseo de la estación se habían levantado arcos de triunfo con inscripciones alusivas.
La señorita Carreño se dirigió al Ayuntamiento en medio de imponentes ovaciones. El alcalde y el señor Boris Bureva tuvieron que asomarse al bal-

cón de la Casa Consistorial, dirigiendo la palabra a la multitud para agradecer la espontánea manifestación de entusiasmo.
Esta tarde, en el Círculo de la Unión Mercantil y en el Casino se celebrarán bailes en honor de «Miss España». También se celebrará una función benéfica repartiendo después la señorita Carreño los donativos entre los pobres. El padre de «Miss España» es camarero del Círculo de la Unión Mercantil, donde se ha abierto una suscripción.
La señorita Carreño saldrá probablemente mañana para Madrid y después de breve detención seguirá su viaje a París.

INCENDIO EN UN MANICOMIO
Logroño.—A primera hora de la tarde se ha declarado un incendio en el pabellón de beneficencia destinado a alienados varones.
El fuego se propagó a los devanes de los pabellones contiguos. La gran humareda que rodeó al edificio desde los primeros momentos hizo temer que el fuego originara una catástrofe, pero afortunadamente no ocurrió así.
Las autoridades y bomberos acudieron al lugar del incendio, que quedaba localizado una hora después. Las camas de los enfermos, que se hallaban muy excitados, pudieron ser sacadas una a una, y por un portillo abierto en la tapia salieron a la calle los alienados que se hallaban en el jardín.
El fuego ha causado pérdidas considerables, pero no se ha perdido instrumental alguno.

Madrid 28 a las 20

MEJORIA DE LA INFANTA DOÑA ISABEL

La Infanta Doña Isabel ha experimentado una mejoría, pues esta mañana solo tenía una décima de fiebre. A pesar de ello continúa en cama.

HA SALIDO DE LAS PRISIONES MILITARES EL GENERAL RIQUELME

Esta mañana ha salido de las prisiones militares el general señor Riquelme.

CHOQUE DE DOS TRENES DE MERCANCIAS

Burgos.—Dos trenes de mercancías que realizaban maniobras, chocaron, resultando ocho vagones completamente destruidos.
Resultaron también dos heridos.

Madrid 28 a las 24

ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE BLASCO IBÁÑEZ

La prensa publica artículos necrológicos por cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de Blasco Ibáñez.

REELECCION ACEPTADA

El Síndico de Bolsa señor Peláez ha aceptado definitivamente la reelección de Presidente del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa.

HORRIBLE DESGRACIA

En la calle de Quintana número 14,

la sirvienta Matilde Ramos, sacó la cabeza por el hueco del ascensor, sin fijarse que éste descendía, y que la aprisionó contra la baranda.
Cuando los bomberos la consiguieron sacar, había fallecido.

RIÑA SANGRIENTA

En la calle de Atocha rñeron José González y José Fenoll.
Este resultó herido de un navajazo.

HERIDO DE TRES CUCHILLADAS

En Tetuán de las Victorias rñeron los pescadores Fermín Luque y José Merino.
Fermín trató de agredir con un cuchillo a José, pero éste huyó.
Poco después, por el lugar del suceso pasó un hermano de José llamado Mariano, siendo agredido por Fermín, que le asestó tres cuchilladas leves.
El agresor fué detenido.

LOS ATAQUES DE GRIPPE DISMINUYEN

La epidemia gripal sigue decreciendo.
En Madrid ha bajado un veinte por ciento.

LA ASAMBLEA DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

Continúa la asamblea de inspectores de primera enseñanza.
Se discutieron las ponencias relacionadas con las escuelas rurales, pedagogía, preparación especial agrícola, y también sobre la necesidad de introducir el cine y la radio en las escuelas.

EL OBISPO DE MADRID ENFERMO

Se encuentra atacado de grippe el Obispo de Madrid.

Noticias de Barcelona

Barcelona 28 a las 23

EL MINISTRO DE GOBERNACION EN BARCELONA.— MANIFESTACIONES

En el tren expreso llegó el Ministro de Gobernación, acompañado de su esposa, habiendo sido recibidos por las autoridades.
En el Hotel, el Sr. Ministro recibió a los periodistas, manifestando que había hablado con Madrid y que las noticias acusaban tranquilidad en el resto de la nación.
Preguntado sobre si la actitud de los socialistas, absteniéndose de ir a las elecciones, podría modificar el criterio del Gobierno, contestó que éste tiene decidido propósito de ir a las elecciones, por estar convencido de que España necesita de las Cortes para la resolución de varios problemas inaplazables.
También se le preguntó si a consecuencia de la actitud que podrían adoptar otros partidos, podría ser que el Rey consultara a los elementos políticos, contestó: «El Gobierno hará elecciones sinceras, sin proteger a ningún partido, máxime considerando que los que lo integran son apolíticos, y cree en su sinceridad el país.»
Dijo que no pensaba visitar al señor Cambó por estar en contacto con él por carta.
Durante el período electoral—añadió—que comenzará el ocho del próximo mes, será levantado el estado de guerra en Madrid y Huesca, abriéndose todos aquellos centros políticos clausurados. Podrá hacerse propaganda con entera libertad de prensa y derecho de reunión.
El Sr. Ministro visitó al ex Ministro señor Ventosa y Calvell, sobre cuya entrevista se guarda reserva.
Visitó también los almacenes «El Siglo».
En el segundo expreso marchó a Madrid.

BODA ARISTOCRATICA

Se celebró la boda de don Luis Foronda, hijo de los Marqueses del mismo apellido, con la señorita de Sentmenat.
Por enfermedad de los padres del novio, que sufren un ataque de la grippe, el enlace se celebró en la capilla privada de los Marqueses, trasladándose después a la iglesia de la Merced donde se celebró la misa de velaciones, siendo los invitados observados con una comedia en la manifestación de los padres de la novia.

Al acto asistieron el Ministro de Gobernación, su esposa, y otros aristócratas venidos de Madrid.

LLEGADA DE UNIDADES DE LA ESCUADRA INGLESA

Llegaron cuatro unidades de la escuadra inglesa del Mediterráneo.
Los comandantes complementaron a las autoridades.

COSTA DEU

ANUNCIO

Ayuntamiento de Palma

Impuesto sobre inspección de motores

La cobranza en período voluntario de las cuotas correspondientes al Impuesto sobre Inspección de Motores del año mil novecientos treinta, tendrá lugar en las Oficinas de Recaudación establecidas en la calle de San Bartolomé n.º 28, en los días y horas hábiles que transcurran desde esta fecha al veinte y ocho de Febrero próximo, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento, con el recargo del veinte por ciento por único grado, quedando éste reducido al diez por ciento si los satisfacen dentro de los diez días siguientes.
En Palma a 13 de Enero de 1931.
El Alcalde, Jaime Suau.

Regimiento de Infantería Palma n.º 61

Necesitando este Cuerpo adquirir 1.000 pantalones largos para gimnasia, y 1.000 cinturones de cuero sin chapa, se hace público por el presente anuncio, para que los constructores que deseen proporcionarlos remitan modelos y proporciones, que serán admitidos hasta las diez horas del día que señala el artículo quinto de este anuncio, y con arreglo a las condiciones siguientes:
1.ª—Los modelos de pantalones han de reunir las características que para el pantalón de algodón para fuerzas a pie, se cita en el pliego de condiciones que corresponde a la R. O. Cr. de 19 de Diciembre de 1930 (D. O. n.º 287) y su construcción ajustarse a las normas fijadas en la regla 11 de la R. O. Cr. de 25 de Agosto de 1930 (D. O. n.º 190).
2.ª—Deberá justificarse con el último recibo, estar al corriente en el pago de la contribución industrial que le corresponda satisfacer, y con el oportuno resguardo, haber satisfecho las cuotas del régimen obligatorio del retiro obrero.
3.ª—Declarar debidamente que los géneros y confección, son de producción nacional.
4.ª—Acompañar comprobante de haber depositado en la Caja del Regimiento, el cinco por ciento del importe total de la oferta, tomando como precio tipo, el fijado en el apartado a) de la R. O. Cr. de 2 de Octubre último, cuyo depósito se ampliará al diez por ciento en el momento de la adjudicación, y en caso de incumplimiento, quedará a beneficio de los fondos del Cuerpo.
El importe de estas prenda será satisfecho en metálico al pie de Caja, descontando de él, el 130 por ciento de pagos al Estado, una vez que, reconocidos por la junta, sean admitidas en el Almacén.
El coste de este anuncio será abonado por el adjudicatario o adjudicatarios, y los modelos que se presenten quedarán en el Almacén los adjudicados, y deberán retirarse por los constructores no elegidos, en el plazo de quince días, quedando a beneficio del Cuerpo, de no hacerlo así; y
5.ª—Las prendas se entenderán puestas libres de gastos en el Almacén del mismo, y por la totalidad del pedido en un plazo de cuarenta y cinco días, a partir de la adjudicación.
Las proposiciones extendidas en papel de 120, y en sobre cerrado, se remitirán al Señor Comandante Mayor, las cuales serán admitidas hasta veinticinco días después de la inserción de este anuncio en el Diario Oficial del Ejército.
Palma 28 de Enero de 1931.—El Comandante Mayor, Gabriel Llopart.

BARBERO

y aprendiz que sepa su obligación. Barbería José Lluís, Libertad 5.

M. Roncal Rico

Médico Profesor Numerario internista por oposición de Hospitales del Continente
Tuberculosis Pecho
Avenida de Alejandro Rosselló, 23 -2.º = = = Consulta de 11 a 1

Asistencia Palmesana

HOY A LAS ONCE Y MEDIA NOCHE
BAILE DE MASCARAS

NOTA: Sábado próximo BAILE DE MASCARAS.

Andrés Muntaner Ramonell

Médico — Enfermedades de la Piel — Rayos X — Diatermia — Ultra Violeta y demás aplicaciones eléctricas. San Alonso, 31. Consulta 10-1.

The best Views of Mallorca

CASA RUL-LAN. — PALACIO, 10. PALMA
Photographer to the Excellent Provincial. — Diputación of the Balears and to the General Archives of the Mallorca

Granja Avícola Perelló



En esta Granja, que puede ser visitada diariamente por el público, podrán verse gran variedad de aves de razas nacionales y extranjeras cuidadosamente seleccionadas contando con existencias de hermosos ejemplares instalados en sus numerosos parques.

Venta de huevos para incubar, pollitos y aves de todas edades, incubadoras «Hearson» y criadores «Isotermis», material avícola de todas clases y los indispensables piensos para su buena y debida alimentación.

Abierta al público para ser visitada gratuitamente, existen instaladas diversas salas-parques para la buena crianza de polluelos lo que permite pueda todo aficionado fácilmente conocer los últimos adelantos introducidos en la misma.

Situación de la Granja: Caserío Hostalets, Avenida Lorenzo Rober, Intermediaciones Cocheras Tranvías.

Compañía Trasatlántica

Servicios del Mes de Febrero de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Febrero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12 de Vigo el 14, para New York y Habana.

Próxima salida el 7 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela, Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona el 25 de Febrero, de Valencia el 26 de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de Marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabeallo, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma Rio de Oro Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Marzo.

Servicios tipo Gran, Hotel, T. S. H. - Radiotelefonía Capilla Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta al pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servicios por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, Barcelona, y en la Agencia en PALMA, Plaza de Cort, n.º 8.

AUTOMOVILISTAS

Fábrica de ballestas (muelles)

para

Autos y Camiones, Europeos y Americanos de cualquier marca y tipo, Trabajo garantizado.

Unica casa de Baleares que emplea materiales de su PROPIA fabricación. 50 años de práctica en los temples

Existencia de hojas sueltas de ballesta para reparaciones rápidas

Precios especiales a garages y representantes de autos

Antigua casa FRANCISCO GARI

Plaza Olivar 16, Palma

AUTOMOVILISTAS!

Conducir bien y con velocidad es **UN PLACER** que Vd. experimentará con la **SUPERCULASSE** para autos Citroen, modelo antiguo de 5 y 10 H. P.

Precio económico

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 al 18

Teléfono, 45



¿CALIENTE V. SU CAMA?

Con un Calorifero de **GOMA** mineralizada no molestan son mucho más agradables comodos y más útiles que los metálicos.

CASA CODINA, Unión, 8 Palma (entre el Mercado y Borne)

Tip. LA ALMUDAINA

LIQUIDACION

El público nos ha favorecido, pues se ha dado cuenta que vendemos calzado superior a precios irrisorios, debido a que retiramos la venta al detall.

Quedan aún unos 2.500 pares aprovechándose de esta ganga que no se les presentará nunca más.

Se trata de calzados toda fabricación a mano

Ventas en la misma fábrica

Calle Canals, núm. 2 (Entre Obispo y Angeles)

Venta por las tardes de 2 a 6

NEUMATICOS

Al igual que ACCESORIOS, ACELITES GRASAS, etc., y todo lo necesario para su auto o camión lo encontrará en las mejores condiciones de calidad y precio en el

Importante Amacn

de

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 (carretera de Inca) Teléfono, 45

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

Productos químicos puros

Pidanse presupuestos Establecimientos **JODRA** Principe 7 Madrid.

LIEBRES

vivas para repoblar vedado, se compran. Razón: Sindicato, 188.1.º

Se venden

Studebaker sedan 14 H. P. y Citroen cabriolet 2 plazas 5 H. P. Calle 31 Diciembre, 47, 1.º Palma.

Nodriza

de 37 años, leche de 15 días, desea criatura para lactar en su casa.

Para informes calle Abrevadero, número 42, Felanitx.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

EXPRESOS DE GRAN LUJO

PARA AMERICA

Barcelona-Brasil-Plata

31 ENERO "Giulio Cesare,,

18 FEBRERO "DUILIO"

Barcelona-Valparaiso (Via Panamá)

7 FEBRERO "VIRGILIO"

Escala en Cádiz el 9 Febrero

Gibraltar-New-York

6 FEBRERO "AUGUSTUS,,

AGENTES GENERALES

SOCIEDAD ITALIA-AMERICA

BARCELONA MADRID

Rambla Sta. Monica, 1-3 Alcalá 45

Agentes para pasajes de Cámara en PALMA

Benito Noguera -Bolsería 18, Entrlo.

IMPERMEABLES

capas, gorras, capuchas,

CHANCLOS Y BOTAS DE GOMA



Casa Codina

UNION 8, Palma

(entre Mercado y Borne)



SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL. Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis Asma, Auxillar valioso en tuberculosis

No irrita el intestino como la ereosota

EN FARMACIAS: Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

¡ESTUDIANTES!

En ESCUADRAS, CARTABONES, REGLAS, SEMICIRCULOS, CAJAS DE COMPASES, LAPICES, CARTERAS, ETC., ETC., ENCONTRARAN de todos precios y clases

Librería Amengual y Muntaner S. A.

Cadena, 2

PALMA

Pensión Villa Rosa

Sucursal del Hotel Continental

50 habitaciones con agua corriente Baños Calefacción central. Pensión desde 750 pts.

Calles Burgos y Massanet (Esquina Olmos)

CITROEN 5 y 10 HP.

modelos

CABRIOLETS y TORPEDOS

Dispongo para entrega inmediata completamente repasados.

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 al 18

Teléfono, 45

CURE SU HERNIA



Utilice nuestro REDUCTIVO OBTURADOR, y en un periodo relativo habrá alcanzado su anhelo de ser nuevamente un hombre perfecto.

Casa Codina. Unión 8, Palma (Entre Mercado y Borne)